
A BECSEI MOLNÁROK

 Kulturális foglalkozás
Készítette: Répásiné Vadon Katalin
                          szaktanácsadó

MÓRA FERENC:



„A mese boldoggá teszi a lelket,
Bearanyozza a szíved,
Békéssé teszi életed.”



A foglalkozás témája: A becsei molnárok monda 
feldolgozása
A foglalkozás célja: A monda megismerése által fejlődjön 
a tanulók erkölcsi ítélőképessége,  a jó és a rossz 
szándék felismerése.
Megújuló energiaforrás: a vízimalom. 
Alkalmazott munkaformák: csoport- és egyéni munka, 
irányított beszélgetés
Felhasznált irodalom, hanganyag: A foglalkozás 
menetének leírásában. 
Anyag-és eszközszükséglet: kinyomtatott irodalmi szöveg, 
kinyomtatott feladatlap, interaktív tábla, számítógép.



https://www.jigsawplanet.com/?rc=play&pid=1941678d6387

Rakjátok ki a puzzle-t!
Mit láttok a képen?

A foglalkozás menete

Hangulati előkészítés, motiváció:

https://www.jigsawplanet.com/?rc=play&pid=1941678d6387


Rövid beszélgetés a képről

• Láttál-e már vízimalmot?
• Mire használják?
• Miről kaphatta a nevét?
• Mi forgatja a malomkövet?
• Kik dolgoznak egy malomban? Mi a feladatuk?

Nézzük meg a vízimalmot működés közben!
Túristvándi vízimalom
https://www.youtube.com/watch?v=8DLloLiG5ws

https://www.youtube.com/watch?v=8DLloLiG5ws


Ismerkedjünk meg  A becsei molnárok című mondával!

A monda megtekinthető : 
https://www.mozaweb.hu/hu/Lecke-Olvasas_iras-Olvasokonyv_4-A_becsei_
molnarok-102314   /rajzfilm/
https://www.mozaweb.com/hu/Extra-Video-A_becsei_molnarok-206477
 
Elolvasható: a monda a Mellékletben megtalálható

A monda elolvasása után beszélgessünk a hallottakról!
• Hol és mikor játszódik a történet? Hol van ez a település? (Óbecse)
• Kik a szereplők?
• Miért haragudott egymásra a két molnár?
• Miért menekültek Becséről az ott élő emberek?

  

https://www.mozaweb.hu/hu/Lecke-Olvasas_iras-Olvasokonyv_4-A_becsei_molnarok-102314
https://www.mozaweb.hu/hu/Lecke-Olvasas_iras-Olvasokonyv_4-A_becsei_molnarok-102314


Ördög – angyal játék

• Győzzétek meg Pál gazdát, hogy vegye el a talált pénzt! (ördög)

• Miért az a helyes döntés, ha nem veszi el a pénzt? (angyal)
 

• Hová rejtették a molnárok a pénzüket?
• Miért hagyta helyén a talált pénzes zacskót Tahir bég? Miért nem 

vette el Pál gazda az idegen pénzt?
• Mitől változott meg a kettejük kapcsolata? 
• Hogyan történhetett volna másképpen?



Töltsük ki a vázlatkört!
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A monda feldolgozása csoportmunkában



Töltsétek ki a hiányos mondatokat!

……….. világ volt már akkor errefelé.

Becsén az …………          fészkelték meg magukat a törökök, a …………… 
magyaroknak nem csináltak semmi galibát.

Ha a magyar molnárt meglátta, elfogta …………………….. .

Amikor átpillantott Tahir bég malmára, ………….. szorult a ………… . 

Jött volna ellenséges gyülevész had nagy robajjal, mint a ……………………

Pál gazda elindult a Tiszaparton, hogy …………………. ….. …………….. . 

Beledugta az ……….        a pénzes zacskóját.

Török

alsóvárosban felsővárosi

a szívét a bosszúság

ökölbe keze

jeges eső

elrejtse a pénzét

odúba



Tahir bég is az odúba  rejtette a pénzét,  ami a ……………      zacskójába 
ütődött, de nem vette el azt.

Pálnak megdobbant a szíve: Ő sem vitte el a tiedet, ………………………….. !

Összetették a pénzüket, ketten építettek egy malmot,

 ……………………………... .
Harmadik határig elhallatszik a  malom kattogása:    

 ……………………………………………………………………….. …

Pál gazda

te se bántsd az övét

közösbe kerestek halálukig

becsület, tisztesség, szeretet, békesség



Mi jellemző rá? Írjátok a felsoroltak számát a megfelelő szereplőhöz!

1. becsületes     2. békességes   3. olyan volt, mint egy falat 
kenyér  4. emberséges

5. jó ember        6. a légynek sem vétett    7. jókedvű    8. nem 
szidta még az inasát sem  
9. ökölbe szorult a keze   10. adakozó   11.  tisztességes 
12. irigy 13. bosszús

Pál gazda       Tahir bég

Mi jellemző rá?
 1. 3. 4. 5. 7. 8. 9. 11. 1. 2. 4. 5. 6. 10. 11. 

13.
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A malom ezt kattogja...
Keressétek meg a szavakat a betűhálóban!



        

https://www.youtube.com/watch?v=U1Np
KEL-UzA

• Mese relaxáció– Gyógyulj a varázslatos 
vízimalommal

A foglalkozás lezárása

• Vagy :

    Gyerekek előadásában megtekinthető a dramatizált monda

         https://www.youtube.com/watch?v=1GzQSVGE6PY

https://www.youtube.com/watch?v=U1NpKEL-UzA
https://www.youtube.com/watch?v=U1NpKEL-UzA
https://www.youtube.com/watch?v=1GzQSVGE6PY


Köszönöm a figyelmet!



Források:
• Háttérkép, puzzle képe: Vidéki terület Clip Art, PNG, 

2225x1336px, Vidéki terület, Művészet, Biom, Rajzfilm, 
Ingyenes tartalom Letöltés Ingyenes (favpng.com)

• A becsei molnárok (szöveg)

    estimesetar.blogspot.com/2013/02/a-becsei-molnarok.html

https://favpng.com/png_view/vector-mountain-villa-rural-area-clip-art-png/X3psdeEX
https://favpng.com/png_view/vector-mountain-villa-rural-area-clip-art-png/X3psdeEX
https://favpng.com/png_view/vector-mountain-villa-rural-area-clip-art-png/X3psdeEX

